

# Дедовщина — Urbanculture

IRL



«И гоп-стоп, зелень  
А ну-ка ложки не хватать... »

— Казарменное творчество

**Армейская дедовщина** — в широком смысле «неуставные взаимоотношения в армии». Является прямым следствием социального расслоения и неблагополучия, всяческого рода экспериментов и просто недалекости 95% населения страны. Уходит корнями глубоко в советские времена (и не надо разводить срачи в обсуждениях об имперских временах: то было совершенное иное явление). Считается, что дедовщине свойственно пренебрежительно-эксплуатационное отношение старослужащих («дедов») по отношению к молодому пополнению («духам»). На деле это не совсем верно: духом можно оставаться на протяжении всего срока службы.

На сегодняшний день высшим командным составом и всякого рода высокими руководителями предпринимаются попытки преодолеть данное негативное явление. Где-то получается, где-то не особо. В любом случае нужно понимать, что от дедовщины и её проявлений не застрахован никто, так как явление это так же естественно, как жизнь, смерть, социальная несправедливость и проч.

## Истоки явления

Дедовщина в современном виде свойственна исключительно Советской (и как преемницам ее российской, украинской и проч.) армии: именно мудрому и чуткому советскому руководству пришло в голову набирать для священной цели защиты родных рубежей товарищей «по объявлению». И началось все это вовсе не в 1967 году с амнистиями и наборами уголовников, как утверждают всевозможные педевикии, невыносимо тупые документальные фильмы по зомбоящику и прочие исследователи. Все началось куда раньше, с момента зарождения Красной Армии как таковой. Дело тут в том, что далеко не все красноармейцы-рыцари революции были людьми с кристально чистым прошлым. Многие имели криминальное и полукриминальное происхождение: мелкие мошенники, разбойники с большой дороги, уличные щипачи, грабители и прочий бомонд уголовного мира. Но так как Советы всячески старались делать хорошую мину при плохой игре, то все более-менее осведомленные (а это чуть ли не все население страны) попросту предпочитали помалкивать: проблем было так много и таких серьезных, что социальное происхождение красноармейцев мало кого интересовало — есть было нечего. Во многом всякого рода «гоп-стопы» случались именно по этой причине.

Дальше — больше. Кровавая история XX века Гражданской войной не ограничилась. В 30-е ряды Красной Рабоче-Крестьянской были значительно зачищены от жлобья, но последовавшая Вторая Мировая (она же Великая Отечественная) заставила вновь вспомнить о проблеме людского ресурса. И если в 40-е выдержали, то уже в 60-е стал наблюдаться демографический провал, и армия стала не добирать порядка трети срочного солдатского состава, что в условиях самого разгара холодной войны было недопустимо. Решение проблемы нашлось по-советски быстро и наивно: мудрое руководство вновь обратило внимание на криминальный контингент. Естественно, что среди бывших уголовников были не только унылые расхитители социалистической собственности и оговоренные, но попадались и авторитеты (или те, кто упорно под таковых косил). Вместе с ними в казармы пришли уголовная иерархия, жаргон и своеобразные нормы поведения.

На этом веселье не закончилось: в эпоху брежневского застоя население (вполне себе такое нормальное городское, сельское и прочее население) стало заметно тупеть. В условиях противоестественного любому обществу искусственного социального равноправия одним и способов выделиться (а заодно и заработать не просто на жизнь, а на красивую жизнь) стал уголовный путь. Одним словом криминал стал приходиться не только из классической для него зоны, но и с «гражданки».

Кроме того нельзя не учитывать тот факт, что служили в советское время поголовно все. То есть престижность ратного дела упала на много порядков. Никому и в голову не приходило, что дело защиты Родины — почетный долг, но никак обязанность.

Помимо всего прочего совершенно не к стати мудрое и чуткое советское руководство решило навести социалистический порядок в братском Афганистане силами своих военнослужащих. Вылилось все это в 10 лет феерической по своему идиотизму и необоснованности военной операции. Естественно, что служившие в Афгане относились к не служившим в Афгане как говну и при каждом удобном случае (читай всегда) старались не просто заставить выполнять тяжелые работы, но всячески унижить, а нередко даже физически поиздеваться над несправедливо «загасившимся». Все же война калечит в первую очередь сознание, а не физическое здоровье.

Последние годы Советской Армии и первые годы уже российской армии прошли под аккомпанемент недавнего Афгана, нынешней Чечни, ломки советских устоев, тотальной разрухи, абсолютной незащищенностью перед завтрашним днем. Все это вылилось в дикую сюрреалистическую симфонию

катастрофы, гротескный шарж на которую можно увидеть в фильме Качанова «ДМБ». Но автор данным строк все же советует для погружения в аутентичную атмосферу редкий ныне документальный фильм «ДМБ-91» ([срочно приобщиться](#)).

## Современное положение дел

### Среди солдат и сержантов срочной службы

#### Необходимый словарный минимум

Несмотря на то, что в роте имеются командиры всяческих званий от капитана до младшего сержанта, тем не менее заправляет всем положенец. Таковым он стал по той причине, что тянул сотку такому же положенцу и у него есть все методы управления стадом (не зря же есть команда «стадом марш»). У него есть кореша — наиболее чоткий дембель и главный кавказец. Тусуются, балабасят (едят нямки), дуют и проебываются месте. Сержантский состав делится на собственно сержантов, которые друют духсостав, вечных дежурных, тупящих на тумбе дневального (ибо нормальным пацам в падлу на тумбе стоять) и очковых сержантов, ответственных за сучей, очки и прочее унижительное. Часто на очки также попадают «упавшие с тылу» или прокачавшиеся по незнанке в туалете. Там собственно и есть самое дно армейской службы.

Повсеместно применяются простейшие методы психологического воздействия, известные как запугивание и развод. Собственно в них заключается секрет успеха. То есть если ты, username, возжелал добиться успеха в армейской жизни и взобраться на самую вершину социальной пирамиды, то овладеть этими приемами ты обязан на должном уровне. Научиться по ходу не получится — нужно прийти уже подготовленным. Именно поэтому в положенцы пробиваются как правило дворовые пацаны, умеющие и мобилу отжать, и чикку склеить, и в ебучку сунуть (или как стало модно сейчас под влиянием некошерного сериала некошерного канала «СТС» — втащить).

Сучами и просто всяким чальем становятся те, кто оказался в армии типа случайно. Все это — участь студентов, выпускников вузов, небыдла и интеллигенции. Никакая физическая подготовка не поможет, если ты не знаешь правил игры, а данные категории как привило не осведомлены. Некоторым везет и они ухитряются таки распределиться в 1. спецподразделение технического характера с постоянной вахтой (например взвод связи), 2. в оркестр (требуются годные музыканты-духовики, прочие посылаются ко всем чертям), 3. ухитриться заделаться писарем какому-нибудь замполиту, 4. оказаться в образцово-показательной части (что не есть гарантия спокойствия).

Круто считается попасть на кухню: там обычно тусуются и проебываются люди, которые могут... Но случается и обратное и на кухне оказываются феерические дебилы.